Το Ελληνικό Λύκειο Νυρεμβέργης – Πορεία στον χρόνο…   
Το «Ιδιωτικό Λύκειο της Ελληνικής Δημοκρατίας στη Νυρεμβέργη», ως σχολείο των ελλήνων μαθητών σε μια μεγάλη πόλη όπως η Νυρεμβέργη, έχει αξιόλογο παρελθόν και δυναμικό παρόν. Αποτελεί το αποκορύφωμα της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και οι τελειόφοιτοί του προετοιμάζονται για σπουδές στην τριτοβάθμια εκπαίδευση είτε της Ελλάδας είτε της Γερμανίας ή για κάποιας μορφής επαγγελματική εκπαίδευση.
Το ελληνικό Λύκειο Νυρεμβέργης άρχισε να λειτουργεί το 1976, όταν η πλειονότητα των Ελλήνων μεταναστών στη Γερμανία μετρούσε δεκαπέντε – σε κάποιες περιπτώσεις ενδεχομένως και περισσότερα – χρόνια διαμονής στη χώρα με τη δυνατότητα φοίτησης των μαθητών ελληνικής καταγωγής σε σχολεία ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης που μπορούσαν να οδηγήσουν έως την απόκτηση μόνο απολυτηρίου γυμνασίου. Στην ίδρυση του Λυκείου, αξιοσημείωτη υπήρξε η συμβολή της πρώτης Διευθύντριάς του, Βασιλικής Μπενίση-Δημητρέλη, του καθηγητή Δρ. Hans-Martin Hagen και των γερμανικών αρχών. Επίσης, άξιο μνείας είναι το γεγονός ότι το Λύκειο μπόρεσε να σταθεί στα πόδια του και να λειτουργήσει, κατά το πρώτο και δεύτερο σχολικό έτος (1976-77, 1977-78), χάρη στην αφιλοκερδή εργασία των τότε καθηγητών του Γυμνασίου Νυρεμβέργης, οι οποίοι εκούσια δίδαξαν δύο χρόνια στο Λύκειο από πέντε (5) μέχρι και δεκατρείς (13) ώρες επιπρόσθετα (εκτός του κανονικού τους ωραρίου) χωρίς να πληρωθούν. Στα χρόνια που ακολούθησαν, αποσπάσθηκαν στο Λύκειο Νυρεμβέργης, διαμέσου του ελληνικού Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, καθηγητές που υπηρετούσαν στη δημόσια δευτεροβάθμια εκπαίδευση της Ελλάδας, όπως συμβαίνει, εξάλλου, μέχρι σήμερα. Εκπαιδευτικοί με την πιο μακροχρόνια υπηρεσία στο Λύκειο Νυρεμβέργης είναι ο Norbert Humme και ο Δρ. Ευθύμιος Παπαχρήστος ο δεύτερος, μάλιστα, χρημάτισε και Διευθυντής.   
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Γυμναστικές επιδείξεις Λυκείου Νυρεμβέργης (1979)
Φορέας του Λυκείου ήταν και είναι το Ελληνικό Γενικό Προξενείο στο Μόναχο, συγκεκριμένα το Τμήμα Εκπαίδευσης, το οποίο έχει την ευθύνη για την αποστολή διδακτικού προσωπικού και βιβλίων, καθώς και για τη στέγαση. Όλα τα έξοδα αναλαμβάνει η ελληνική Πολιτεία, δηλαδή το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων. Το Λύκειο, ως ιδιωτικό σχολείο στη Γερμανία, είναι «κρατικά δηλωμένο» στο βαυαρικό Υπουργείο Παιδείας με την επωνυμία «Privates Lyzeum der Republik Griechenland in Nürnberg» (Ιδιωτικό Λύκειο της Ελληνικής Δημοκρατίας στη Νυρεμβέργη). Ως αμιγές ελληνικό σχολείο, τηρεί το ελληνικό αναλυτικό και ωρολόγιο πρόγραμμα και εφαρμόζει οποιαδήποτε μεταβολή ή μεταρρύθμιση πραγματοποιείται στο εκπαιδευτικό σύστημα της Ελλάδας.

Οι πρώτες γενεές των μαθητών του Λυκείου βρέθηκαν πρώτα στο σχολείο Carl-von-Ossietzky-Schule, Ossietzkystr. 2, από το 1978 στο Langwasser, Glogauer Str. 27 και στην Zugspitzstr. 117-123. Λόγω του μεγάλου αριθμού των μαθητών (το 1991-92 είναι εξακόσιοι τριάντα εγγεγραμμένοι μαθητές) το σχολείο διχοτομήθηκε στο 1ο Λύκειο με έδρα στην Zugspitzstr. 117-123 (Langwasser-Nord) και στο 2ο Λύκειο με έδρα στην Glogauer Str. 27. Από το φθινόπωρο του 2001, λόγω της μείωσης του αριθμού των μαθητών, τα δύο Λύκεια επανενώθηκαν σε ενιαίο σχολείο με την επωνυμία «Ενιαίο Λύκειο Νυρεμβέργης» το οποίο – κυρίως μετά τις επίμονες προσπάθειες των Προξενείων Μονάχου και Νυρεμβέργης –, τον Ιανουάριο του 2002, μεταστεγάσθηκε σε ενοικιαζόμενο κτήριο στην Philipp-Kittler-Str. 24 της συνοικίας Gleißhammer Νυρεμβέργης. Από το 2003, το Ενιαίο Λύκειο Νυρεμβέργης φέρει την επωνυμία «Νίκος Καζαντζάκης». Σήμερα συστεγάζεται με το 1Ο Δημοτικό Νυρεμβέργης και το Γυμνάσιο της Νυρεμβέργης σε ενοικιαζόμενο κτήριο στην Striegauer-Str. 1.
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Μαθητές και καθηγητές του δευτέρου Λυκείου Νυρεμβέργης (1998)
Παρά τις όποιες ατέλειες ή δυσλειτουργίες του, το Λύκειο διαδραμάτισε και διαδραματίζει έναν πολύ σημαντικό ρόλο στην ελληνόγλωσση παιδεία της Γερμανίας. Από αυτό, αποφοίτησαν και αποφοιτούν μαθητές που αναδείχθηκαν και αναδεικνύονται επιφανείς επιστήμονες σε διάφορους κλάδους στην Ελλάδα, στη Γερμανία ή αλλού στον κόσμο, ανταποκρινόμενοι στις σύγχρονες απαιτήσεις.
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